



MINISTERUL FINANTELOR

Cabinet secretar de stat

Nr. 477.598/477.425/477.478/22.08.2022



Doamnei Lidia CELMARE

Copreședinte

Federația Solidaritatea Sanitară din România

adresa: Str. Lipscani nr. 53, etaj III, București, sector 3, cod poștal 030167

Referitor la adresele dumneavoastră nr. B52/2022 și nr. B57/2022 înaintate Ministerului Finanțelor, respectiv nr. B53/2022 transmisă domnului Prim-ministru Nicolae-Ionel CIUCA și remisă spre analiză Ministerului Finanțelor, prezentăm următoarele:

Din analiza adreselor sus-menționate, observăm că acestea conțin propuneri de adoptare a unor măsuri privind salarizarea personalului din sistemul sanitar, astfel:

- acordarea salariului de bază la nivelul prevăzut de *Legea-cadru nr. 153/2017 privind salarizarea personalului plătit din fonduri publice, cu modificările și completările ulterioare*, pentru anul 2022, pentru toți lucrătorii din sănătate;
- acordarea tuturor categoriilor de sporuri la salariul de bază actual pentru toți salariații din sănătate;
- actualizarea indemnizației de hrană la nivelul salariului minim brut pe țară garantat în plată;
- acordarea majorării de 75% din salariul de bază pentru munca suplimentară prestată peste programul normal de lucru, în cazul în care compensarea prin ore libere plătite nu este posibilă în următoarele 60 de zile.

Potrivit *Hotărârii Guvernului nr. 34/2009 privind organizarea și funcționarea Ministerului Finanțelor, cu modificările și completările ulterioare*, precum și a celorlalte acte normative incidente, Ministerul Finanțelor se organizează și funcționează ca organ de specialitate al administrației publice centrale, care aplică strategia și Programul de guvernare în domeniul finanțelor publice.

În această calitate, Ministerul Finanțelor inițiază proiecte de acte normative care au legătură cu domeniul de activitate al ministerului și avizează proiectele de acte normative din punct de vedere al sustenabilității implicațiilor financiare, neavând competența de a formula propuneri de modificare a actelor normative în domeniul drepturilor salariale de care beneficiază personalul din sectorul bugetar.

Având în vedere obiectul propunerilor formulate considerăm că acestea sunt de competența Ministerului Muncii și Solidarității Sociale, organ de specialitate al administrației publice centrale cu atribuții în elaborarea cadrului legal și metodologiei de aplicare a prevederilor din domeniul salarizării, respectiv a Ministerului Sănătății care asigură gestionarea sistemului de salarizare a personalului din unitățile sanitare publice.

Prin raportare la sfera de atribuții a Ministerului Finanțelor, precizăm că orice inițiativă legislativă care presupune modificarea legislației în vigoare, trebuie să respecte prevederile art. 15 din *Legea nr. 500/2002 privind finanțele publice, cu modificările și completările ulterioare*, și ale art. 15 din *Legea responsabilității fiscal-bugetare nr. 69/2010, republicată*, potrivit căreia, în situația inițierii unor acte normative a căror aprobare conduce la majorarea cheltuielilor bugetare, inițiatorul are obligația elaborării fișei financiare, în care să fie prezentat impactul asupra veniturilor și cheltuielilor bugetare, precum și măsurile realiste de compensare a majorării de cheltuială, astfel încât să nu fie afectat deficitul bugetar.

Cu stimă,

Daniela PESCARU

Secretar de stat

